

汇源去年净利下滑近95%，负债比例同比上升10.2%

朱新礼卖掉汇源意向明显

汇源果汁3月28日发布了2012年度报告。财报数据显示，归属于上市公司的净利润为1616万元，较2011年的3.10亿元大幅下滑94.8%。同时，公司负债比例增高至71.2%，同比上升10.2%。近日有传闻称，朱新礼正在筹划出售其持有的汇源果汁约42%股权，潜在买家包括广州药业。虽然遭到了双方的否认，但在外界眼中，朱新礼希望卖掉汇源果汁的意向已十分明显。

数据

浓缩果汁份额仍然领先

汇源果汁2012年财报数据显示，报告期内公司总营收39.81亿人民币，同比增加4.1%；年内毛利11.15亿元，增长15.6%，主要受惠销量上升、产品组合有利变动及原材料成本下降；毛利率则由2011年25.2%提升至28%。

虽然汇源果汁2012年营收、毛利均有小幅上涨，但是净利润却有巨大下滑。

数据显示，2012年汇源果汁



原因

销售费用增加或是主因

财报中称，汇源百分百果汁及中浓度果蔬汁各自的市场份额今年依旧排名第一。但是，果汁饮料收益由去年的10.41亿元下滑至8.51亿元，下降了近两成。中浓度果汁的收益也较去年有一定下滑。年报表示，“2012年，尤其是上半年度，艰难的整体市况对中浓度果蔬汁的销售产生负面影响，销售量较去年下跌22.0%”。

对于此次净利的严重下滑，中投顾问食品行业研究员简爱华认为是企业的自身原因。简爱华向记者表示，受原材料价格下降

实现归属于上市公司的净利润1616万元，较2011年的3.10亿元大幅下滑了94.8%。而未清偿银行借货合共29.83亿元；负债比例71.2%，上升10.2个百分点。值得注意的是，汇源果汁获得还政府补贴收入达2.50亿元。

汇源产品在细分市场份额中，浓缩果汁依旧占主导地位，百分百果汁超过中浓度果蔬汁，成为公司的最大收益来源。

影响，2012年整个饮料行业的利润空间有一定提升，汇源果汁净利润下滑不符合整个饮料的发展态势。而且，根据尼尔森的数据，果蔬汁去年在中国的总销量与2011年相比增加了9.8%。

“销售费用的增加或是导致汇源果汁净利润下滑的主要原因，自可口可乐收购案失败之后，汇源果汁的渠道和品牌影响力均有一定下滑，2012年汇源果汁巨额竞拍央视《星光大道》广告权对其利润有较大影响。”简爱华如此说道。

猜测

广州药业或接手？

在年报发布的近段时间，汇源果汁的收购动作似乎又有新的动向。

继2008年可口可乐179.3亿港元收购计划失败之后，汇源果汁股价似乎一直萎靡不振。按照28日收盘价3.89港元计，汇源果汁的市值已缩水至57.5亿港元。

近日有香港媒体报道，朱新礼正在筹划出售其持有的汇源果汁约42%股权，涉及资金约25亿

元，潜在买家包括广州药业。

虽然此消息遭到了双方的否认，但在东方艾格软饮料分析师肖尧的眼中，这并非没有理由。

“朱新礼肯定有这方面的意向。本来朱新礼就想卖，只是没有卖成功而已。”肖尧认为，更重要的是，广药现在急于扩张，想注入一些新的产品线和新的资产，所以不排除他们接触的可能性。

专家

“买张文凭抬高身价”

“现在的汇源就像嫁女儿，他认为，给女儿买张文凭能抬高她嫁出去的价格，但其实并不是这样。”营销专家高博认为，现在的汇源果汁，与其说做业务，不如说关注并购更多。他表示，按照这样的方式发展下去，汇源果汁只能低价出售。为了摆脱这样的结果，汇源应该在新产品的研发和渠道铺设上多下工夫。

但从当前的情况来看，汇源似乎在自身产品及营销上也面临着困境。

虽然汇源近年来推出过新产

品，但无论是前年的“奇艺王果汁”、还是今年的“冰糖葫芦汁”，产品的市场接受度较差。肖尧认为，这是因为汇源对快消品的感性消费认识不足，导致产品营销影响较弱。

“拿今年推出的‘冰糖葫芦汁’举例，本来应该在秋天推出冬天上市的产品，汇源却在春天推出。”在高博眼中，该产品的消费群体定位模糊、渠道铺设缺失，也是汇源新产品无法更好地融入市场的原因。

据《每日经济新闻》

新闻链接

饮料行业格局生变

根据国家统计局中国行业企业信息发布中心发布的《2012年我国饮料行业1-3季度运行状况分析报告》显示，截至2012年9月末，在饮料行业中，饮用水、果汁、碳酸饮料、茶饮料、凉茶、功能性饮料分别占据了25.65%、22.24%、

21.91%、16.36%、7.21%和6.63%的销量份额。

“从品类结构的变化来看，近年来健康型饮料比重不断上升，碳酸饮料份额呈下降趋势。”上述报告指出。从当前各类饮料占比可见，饮用水、果汁、碳酸饮料的

市场份额依然在20%以上，主力地位尚未动摇，但茶饮料、凉茶、功能饮料和饮用水所占份额在不断提高，碳酸饮料和果汁市场面临被蚕食。以凉茶、醋酸饮料为代表的新品类迅速增长，在市场份额中挤入主流。据《21世纪经济报道》

电商前沿

京东欲隐退价格战 易迅1号店趁机“偷袭”

近期，电商领域出现了耐人寻味的一幕：价格战“大师”京东宣布欲“金盆洗手”，退出价格战，而腾讯旗下的易迅和沃尔玛控股的1号店却同时将价格战炮火对准了京东。

年初，京东CEO刘强东宣布2013年是京东的“修养生息”之年，而近日在上海举行的“中国家电发展高峰论坛”上，京东商城首席营销官蓝烨对外明确表示，价格竞争阶段即将结束，京东商城不会再追求单纯的低价竞争。

对此，易迅运营总监潘彪表示，“价格战结束只是京东一厢情愿的想法”。他解释说，今年京东的主要目标为盈利，以便为后续IPO铺垫，因此京东的价格已不具优势。京东并不是不想打价格战，而是打不起价格战。同时，潘彪以挑战性的语气对外宣布，“易迅有超过90%以上的产品价格都低于京东，价格优势已经全面超越京东。”

不想“放过”京东的还有1号店。近期，1号店对京东发起了所谓的“价格偷袭”行动。1号店一位高管的内部邮件显示，在为期3天的“320数码家电节”中，1号店所有热门机型都要比京东同类产品至少便宜100元。据《每日经济新闻》

数据惊人

六大险企净利之和 不及工行五分之一

随着28日中国人寿发布2012年年报，在A股、H股上市的内地6家保险公司均已发布年报，它们的净利润总和还不及“全球最赚钱银行”工商银行的五分之一。

年报显示，2012年中国人寿实现净利润110.61亿元，同比下滑39.7%，是六大上市险企中降幅最大的；降幅排第二的是中国太保，实现净利润50.77亿元，同比下滑38.9%。

比起银行业的“日进斗金”，六大险企2012年的净利总和仅为467亿元，还不如工商银行的五分之一。在解释净利增速下滑的原因时，几大险企不约而同提到了投资收益率下降、资产减值损失增加两大因素。

2012年，保险行业的整体投资收益率为3.39%，公开数据显示，中国人寿2012年的投资收益率为2.79%，较2011年降低了0.72个百分点，中国平安为2.9%，中国太保为3.2%，中国人保为4.2%，新华保险为3.2%，中国太平为4.9%。中国人寿的投资收益率在六大上市险企中排名“垫底”。

据《京华时报》

我家厨房常打开 亲朋好友请进来

把您的爱妻从厨房解放出来

真知味，您待客的家

真知味家宴 惊喜连连

亲情提示：人少点半份菜，按整份菜肴售价60%收费。

汉中路店：4-6人套餐[现价188元 原价430元] 8人午市套餐[现价268元 原价488元]

月牙湖店：点长江三鲜主题宴，送整桌菜肴：1200元/桌及以上价位套餐满8桌送一桌、满15桌送两桌(金卡除外)酒水饮料超市价。

迈皋桥店：自助餐[午餐38元/位 晚餐58元/位]40多款任您选择，啤酒无限量畅饮！团购20位以上更有超大优惠！各款家宴499元/桌起订，精彩节目、席位卡、环境布置、签到台均免费！****

御尚旬府：高贵不贵，营养美味！点长江三鲜主题宴，送整桌菜肴；家宴消费满2000元，送价值108元现榨纯正鲜果汁一扎(品种任选)；半年内家宴消费五次即可获赠价值3330元的10人套餐免费体验券一张。

泰尚房：凡来泰尚房用餐每桌赠送价值79元芒果汁一扎，价值38元精美果盘一份。

新家好宾馆：现在起办理新家好会会员卡，即可享受门市价7.5折优惠，另送早餐、送水果、送报纸，还可以延迟退房哟。

真知味汉中路酒店：汉中路156号 抢座热线：86792228 真知味月牙湖酒店：后标营52号 抢座热线：84649878 新家好宾馆：汉中路156号 订房热线：86792777 御尚·旬府 家宴府第：庐山路158号嘉业国际城5号馆5楼A座(奥体中心旁) 抢座热线：87775588 泰尚房·泰式餐厅：庐山路158号嘉业国际城5号馆5楼B座(奥体中心旁) 抢座热线：87775588